Il Testaufgaben

Die Aufgaben 1-10 beziehen sich auf die Punkte 1-10 der Selbsteinschétzung. Bearbeite die Aufgaben und
kontrolliere dann deine Losung mithilfe der Musterlosungen auf den folgenden Seiten.

1 Das Wachstum einer Bakterienkultur kann néhe-
rungsweise beschrieben werden durch die Funktion
f mit f(x) = 16000 - 1,3* (x ist die Anzahl der Stun-
den, f(x) die Anzahl der Bakterien nach x Stunden).
Wie viele Bakterien existieren nach 24 Stunden?

Anzahl nach 24 Stunden:

2 Die Lénge einer Alge nimmt exponentiell zu. Die
Alge ist zu Beginn der Beobachtungen 5cm lang.
Nach 3 Tagen ist sie 8,64cm lang. Wie grof ist der
Wachstumsfaktor und um wie viel Prozent nimmt
die Lange der Alge jeden Tag zu?

Wachstumsfaktor:

Zunahme in %:

3 Ineinem Topf befindet sich 100 °C heifles Was-
ser. Die AuBentemperatur betragt 0°C. In jeder Mi-
nute ohne weitere Hitzezufuhr sinkt die Temperatur
um etwa 5%. Nach wie vielen Minuten ist das Was-
ser nur nhoch 40°C heif3?

Ansatz/Gleichung:

Antwort:

4 Dpie Bevolkerungszahl eines Landes mit 2 Millio-
nen Einwohnern nimmt jedes Jahr um etwa 3% zu.

Gib eine Funktionsgleichung an, die diesen Sachver-
halt beschreibt. Welche Bedeutung haben die Varia-
blen in deiner Funktionsgleichung?

Funktionsgleichung:

Bedeutung der Variablen:

5 a) Handelt es sich bei dem in der Tabelle darge-
stellten Prozess um einen linearen oder exponenti-
ellen Zerfall? Gib ggf. eine entsprechende Funktions-
gleichung an.

x | 1 [ 2 [ 3 [ 4
y | 126 | omze | 10206 | 91854
Zerfall

f(x)=

b) In einer Badewanne sind 52 Liter Wasser. Der
Hahn wird aufgedreht und in jeder Minute flieen
weitere 6 Liter in die Badewanne. Handelt es sich um
ein lineares oder exponentielles Wachstum? Gib die
Funktionsgleichung an.

Wachstum; f(x) =

6 Fasse mithilfe der Potenzgesetze zu einer Po-
tenz zusammen.

a) 32-3%= b) 27+ 57 =

c) ab:a’= d) (632 =
7 a) Skizziere den Graphen der Funktion f mit
f(x) = 2 - 0,5% in das Koordinatensystem.

-3

b) Bestimme die Gleichung der Funktion g.

g(x) =

8 schreibe die Potenzgleichung mithilfe des Loga-
rithmus bzw. die Logarithmusgleichung als Potenz-
gleichung.

a) 3°=243

b) logys(7) =3

9 Bestimme die Logarithmen im Kopf.
a) log,(8) = b) log,(3) =
9

10 Vereinfache mithilfe der Logarithmusgesetze.

a) log;(6) + log3(12) + |0g3(%) =

b) logs(35) - logs (7) =

0 tog (1) -
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